



## ਸੈਸ਼ਨ ਦਾ ਸੰਖੇਪ ਅਤੇ ਕੀ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ:

### ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ, ਜੀਵਨ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਅਤੇ ਸਮਰਥਨ ਦੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਨੈੱਟਵਰਕ

#### ਸਪਿੱਜੀਅਮ ਸਪੀਕਰਾਂ ਦੀ ਲੜੀ ਬਾਰੇ

ਚਲਿਡਰਨ ਐਂਡ ਯੂਥ ਵੈਚਿ ਸਪੋਰਟ ਨੀਡਸ (CYSN) ਦੀ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਵਜੋਂ, ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਵਾਸੀਆਂ ਨਾਲ ਬਾਲ ਅਤੇ ਯੁਵਾ ਵਕੀਅਤ ਅਤੇ ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵੱਚਿ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਨੂੰ ਜੋੜਨ ਲਈ ਇੱਕ ਵਰਚੁਅਲ ਸਪੀਕਰ ਲੜੀ ਆਯੋਜਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਹ ਲੜੀ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸੂਬਾਈ CYSN ਸਰਵਿਸ ਪਹੁੰਚ ਬਾਰੇ ਸੂਚਤਿ ਕਰਨ ਵੱਚਿ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਸੁਵਧਿਅਨਕ ਸੰਵਾਦ ਵੱਚਿ ਹੱਸਿ ਲੈਣ ਦਾ ਇੱਕ ਮੌਕਾ ਵੀ ਸੀ ਜਹਿੜਾ ਸਥਾਨਕ ਸਥਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਵਾਕੀਅਤੀਗਤ ਲੋੜਾਂ ਨਾਲ ਸੰਤੁਲਤਿ ਹੈ।

ਇਹ ਵਰਚੁਅਲ ਸਪਿੱਜੀਅਮ ਸਪੀਕਰ ਲੜੀ ਸਾਰੇ ਬ੍ਰਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਪਰਵਿਾਰਾਂ, ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ, ਸਰਵਿਸ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਰੁੱਚੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀਆਂ ਧਰਿਾਂ ਵਚਿਕਾਰ ਸਹਯੋਗ ਅਤੇ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤਿ ਕਰਨ ਦਾ ਇੱਕ ਵਲਿੱਖਣ ਮੌਕਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਬ੍ਰੇਕਆਉਟ ਰੂਮ ਚਰਚਾਵਾਂ ਨੇ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਮਲਤਿ ਗੱਲਬਾਤ ਵੱਚਿ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ, ਇੰਸਾਇਟਸ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ, ਸਰਬੋਤਮ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਨਸਲਵਾਦ ਵਰਿਧੀ ਲੈਸ ਦੁਆਰਾ ਖੋਜ ਅਤੇ ਸੈਸ਼ਨ ਸੰਖਿਣ ਦੀ ਪੜਚੋਲ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ।

#### ਸੈਸ਼ਨ ਬਾਰੇ ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਮੰਗਲਵਾਰ, 5 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ, ਲੀਡਾ ਪੇਰੀ ਨੇ “ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ, ਜੀਵਨ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਅਤੇ ਸਮਰਥਨ ਦੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਨੈੱਟਵਰਕ ‘ਤੇ ਪ੍ਰੇਜ਼ਨਟੇਸ਼ਨ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ।” 33 ਸਾਲਾਂ ਲਈ, ਲੀਡਾ ਵੇਲਾ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਨਰਿਦੇਸ਼ਕ ਸੀ, ਜੋ ਇੱਕ ਗੈਰ-ਮੁਨਾਫਾ BC ਸੀ ਜਸਿ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਇੱਕ ਮਾਈਕਰੋਬੋਰਡ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਹੋਈ, ਜੋ ਅਨੁਕੂਲਤਿ ਅਤੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਮਰਥਨ ਸਮਿਟਮਾਂ ਨੂੰ ਵਕਿਸਤ ਕਰਕੇ ਅਪਾਹਜ ਵਾਕੀਅਤੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀ ਸੀ। ਲੀਡਾ ਨੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਲਵਿੰਗ BC ਦੇ ਵਾਕੀਅਤੀਗਤ ਫੰਡਿੰਗ ਵਕਿਲਪ ਦੇ ਵਕੀਅਤ ਵੱਚਿ ਵੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਫੈਮਿਲੀ ਫੋਕਸ ਸੋਸਾਇਟੀ, ਲੋਅਰ ਫਰੇਜ਼ਰ ਵੈਲੀ ਐਬਰਜਿਨਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਅਤੇ ਫੈਮਿਲੀ ਸਪੋਰਟ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਦੇ ਬੋਰਡ ਸਮੇਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੰਗਠਨਾਂ ਨਾਲ ਇੱਕ ਸ਼ਾਮਲ ਵਾਲੰਟੀਅਰ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਉਸਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਵਲੰਟੀਅਰ ਅਵਾਰਡ ਕੌਂਸਲ ਵੱਚਿ ਸਰਵਿਸ ਨਭਾਈ ਹੈ ਅਤੇ ਜ਼ੀਰੋ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਵਾਲੀ ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਜ਼ੀਰੋ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦੇ ਨਾਲ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ ‘ਤੇ ਸਵੈ-ਇੱਛਾ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅੱਜ, ਉਹ ਵੇਲਾ ਨਾਲ ਵਸਿਸ਼ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਦੇ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੀ ਹੈ।

ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ ਨੇ ਅਪੰਗਤਾ ਸਹਾਇਤਾ ਵੱਚਿ ਇਤਹਿਾਸਕ ਰੁੜਾਨਾਂ, ਤਬਦੀਲੀ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣ ਵੱਚਿ ਸਹਯੋਗ ਅਤੇ ਸਹਯੋਗੀ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ, ਪਰਵਿਾਰਾਂ ਦੀ ਭਾਵਨਾਤਮਕ ਯਾਤਰਾ, ਅਤੇ ਅਪੰਗਤਾ ਸਹਾਇਤਾ ਵੱਚਿ ਮੌਜੂਦਾ ਰੁੜਾਨਾਂ, ਜਵਿੱ ਕੀ ਵਾਕੀਅਤੀ-ਕੇਂਦਰਤਿ ਸੋਚ ਅਤੇ ਅਪਾਹਜ ਵਾਕੀਅਤੀਆਂ ਲਈ ਨੈੱਟਵਰਕ ਅਤੇ ਦੋਸਤੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ।

ਸੂਬੇ ਭਰ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਤੋਂ 70 ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕ ਇਸ ਸੈਸ਼ਨ ਵੱਚਿ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ, ਜੋ ਗੈਰ-ਮੁਨਾਫਾ ਸੰਗਠਨਾਂ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ, ਪਰਵਿਾਰਾਂ, ਸਹਿਤ ਸੰਭਾਲ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਸਮੇਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣਾਂ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਦੇ ਹਨ।

## ਸੈਸ਼ਨ ਟੋਕਵੇਅ:

- ਇਤਿਹਾਸਕ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਅਪਾਹਜ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਇਕਾਂਤਵਾਸ ਦੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਨਰਿੰਤਰ ਯਤਨਾਂ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਦੁਆਰਾ, BC ਵਿੱਚ ਦ੍ਰਿੜ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਇੱਕ ਸਮੂਹ ਨੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ-ਅਧਾਰਤ ਦੇਖਭਾਲ ਵੱਲ ਤਬਦੀਲੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ, ਰਾਹਤ ਘਰ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੇ ਅਤੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕੀਤੀ।
- ਵਾਇਕਤੀ-ਕੇਂਦਰਿਤ ਸੇਚ ਕਸਿ ਵਾਇਕਤੀ ਦੇ ਹੱਤਿੰ, ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਇੱਛਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਾਤੀ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਕਾਰਨ ਸੰਪਾਦਨ ਜਾਂ ਸੀਮਤ ਕੀਤੇ ਬਨਿੰ ਤਰਜੀਹ ਦਾਇ ਹੈ। ਮਜ਼ਬੂਤ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸਮਰਥਨ ਅਤੇ ਵਭਿੰਨ ਨੈੱਟਵਰਕ ਵਾਇਕਤੀਆਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਜੀਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਕਸਿ ਵਾਇਕਤੀ ਦੀਆਂ ਚੀਤਾਵਾਂ, ਡਰਾਂ ਅਤੇ ਚੀਤਤ ਦਾ ਆਦਰ ਕਰਨ ਲਈ ਉਸ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਡੂੰਘਾਈ ਨਾਲ ਸੁਣਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਜੁਥਾਨੀ ਸੰਚਾਰ ਤੋਂ ਪਰੇ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੰਚਾਰ ਸ਼ੈਲੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਗਟਾਵੇ ਨੂੰ ਸਮਝਣਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।
- ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਵਕਾਲਤ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਰਵਸਿੰ ਦੀਆਂ ਸੀਮਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਅਤੇ ਇਮਾਨਦਾਰ ਚਰਚਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ, ਕਉਕਿ ਉਹ ਕਸਿ ਵਾਇਕਤੀ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਬਹਿਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ, ਦੇਸਤਾਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਦਰਮਿਆਨ ਵਕਲਪਕ ਮੌਕੇ ਲੱਭਣਾ ਵੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਜੋ ਸਸਿਟਮ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਇੱਕ ਸੰਪੂਰਨ ਜੀਵਨ ਲਈ ਅਰਥਪੂਰਨ ਨੈੱਟਵਰਕ, ਸਲਾਹਕਾਰ, ਦੇਸਤਾਂ ਅਤੇ ਸਰਕਲਾਂ ਦਾ ਨਰਿਮਾਣ ਕਰਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ, ਕਉਕਿ ਇਕਾਂਤਵਾਸ ਮਾਨਸਕਿ ਸਹਿਤ 'ਤੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ।
- ਪਰਿਵਾਰ-ਸੰਚਾਲਤਿ ਸਮਰਥਨ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਮਾਪਿਆਂ ਕੋਲ ਜਟਲਿ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਸਿ ਨੂੰ ਅਕਸਰ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਸਿ ਵਿੱਚ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਰੁਟੀਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਅਥਾਰਟੀ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦੇਣਾ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸੰਚਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਨੁਕੂਲ ਸਰਵਸਿੰ ਅਤੇ ਸਮਰਥਨਾਂ ਦੇ ਵਕਿਸ ਵਿੱਚ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਪਰਿਵਾਰ-ਸੰਚਾਲਤਿ ਸਮਰਥਨਾਂ ਲਈ ਹੱਲ ਲੱਭਣ ਵਿੱਚ ਰਚਨਾਤਮਕਤਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਨਰਿਸ਼ਾ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਆਰਾਮ ਕਰਨ ਲਈ ਕੁਝ ਸਮਾਂ ਕੱਢਣਾ, ਭਰੋਸੇਯੋਗ ਦੇਸਤਾਂ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸੁਰੂਆਤੀ "ਨਹੀ" ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵਕਲਪਾਂ 'ਤੇ ਵਚਿਰ ਕਰਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ।

## ਬ੍ਰੇਕਆਉਟ ਰੂਮ ਚਰਚਾ - ਕੀ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ

ਇਸ ਸਵਾਲ 'ਤੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਲਈ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਛੋਟੇ ਬ੍ਰੇਕਆਉਟ ਰੂਮਾਂ (ਪ੍ਰਤੀ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚ ਪੰਜ ਤੋਂ 15 ਪ੍ਰਤੀਭਾਗੀਆਂ ਤੱਕ) ਵਿੱਚ ਮਾਡਰੇਟ ਡਸਿਕਸ਼ਨ ਲਈ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ:

- ਅੱਜ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਅਧਿਐਨਾਂ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ, ਸਮਰਥਨ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਸਰਵਸਿੰ ਦੇ ਇੱਕ ਸਸਿਟਮ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾਇ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਕਹਿੜੇ ਇੱਕ ਜਾਂ ਦੋ ਵਚਿਰ ਸਾਮ੍ਹਣੇ ਆਏ?

ਟੱਪਣੀਆਂ ਪੂਰੇ BC ਵਿੱਚ ਸਮਰਥਨ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਸਰਵਸਿੰ ਦੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਸਸਿਟਮ ਲਈ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਦੇ ਜੀਵੰਤ ਤਜਰਬੇ, ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣਾਂ ਅਤੇ ਵਚਿਰਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ।

ਭਾਗੀਦਾਰ ਦੀਆਂ ਟੱਪਣੀਆਂ ਨੂੰ ਚਾਰ ਸੁਰੇਣੀਆਂ ਵਿੱਚ ਥੀਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ:

1. ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਅਤੇ ਕੋਰਡਨੇਸ਼ਨ: ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਸੰਧੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ, ਪਰਿਵਰਤਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ (ਕਸਿ ਵੀ ਕਸਿਮ ਦਾ), ਕਰਾਸ-ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ/ਮਨਿਸਿਟ੍ਰੀ ਕੋਰਡਨੇਸ਼ਨ।
2. ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਸਪੁਰਦਗੀ: ਸੰਧੀਆਂ CYSN ਸਰਵਸਿੰ, ਰੈਪਰਾਉਡ ਸਰਵਸਿੰ, ਕਾਰਜਬਲ ਸੰਬੰਧੀ ਵਚਿਰ।
3. ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ: ਫੰਡਿੰਗ, ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਕਰਿਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਮਾਰਗ (ਉਦਾਹਰਣ ਵਜੋਂ, ਇਨਟੇਕ; ਤਰਜੀਹ), ਭੂਮਕਿਵਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਮਿੰਵਾਰੀਆਂ (ਭਾਵ, ਕਹਿੜਾ ਮੰਤਰਾਲਾ ਕਸਿ ਲਈ ਜ਼ਮਿੰਵਾਰ ਹੈ), ਭੌਤਕ ਥਾਂ
4. ਇਕੁਇਟੀ-ਕੇਂਦਰਿਤਿ, ਨਸਲਵਾਦੀ-ਵਰਿਧੀ, ਅਤੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਪਹੁੰਚ।

## ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਅਤੇ ਕੋਰਡੀਨੇਸ਼ਨ

ਸਮਰਥਨ ਸੰਬੰਧੀ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਦਾਨ ਸਮਿਟਮ ਲਈ ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰ-ਕੇਂਦਰਤਿ ਪਹੁੰਚ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਾਣਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਨਰਿਧਾਰਤ ਕਰਨ ਦੇ ਕੇਂਦਰ ਵੱਚਿ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿਕੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਇਹ ਵੀ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਨ, ਨਿਦਾਨ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਨੀਜੀ ਅਤੇ ਲੌਜਿਸਟਿਕ ਪੱਧਰਾਂ ਦੇਵਾਂ 'ਤੇ ਸਬੰਧਤ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਆਪਣੀ ਗਤੀ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਦੇ ਰਸਤੇ ਨੂੰ ਨਰਿਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮੇਂ ਅਤੇ ਸਮਰਥਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਹਰ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਵੱਖਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਤਿਆਰ ਹੋਣ 'ਤੇ ਸਮਰਪਤਿ ਫੰਡਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਰੋਤ ਉਪਲਬਧ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਸਰਵਸਿ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਨੂੰ ਹਰੇਕ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀਆਂ ਵਲਿੱਖਣ ਵਸ਼ਿਸ਼ਤਾਵਾਂ 'ਤੇ ਵਚਿਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਜਵਿੱ ਕਿ ਭਾਸ਼ਾ, ਸਮਾਜਕ-ਆਰਥਕਿ ਪਛਿਕੜ, ਪਰਿਵਾਰਕ ਬਣਤਰ, ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਬਰਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮਰਥਨ ਲੋੜਾਂ, ਜਨਿਹਾਂ ਕੋਲ ਨਿਦਾਨ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਜੀਵਨ ਪਰਿਵਰਤਨਾਂ, ਲਈ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉਣਾ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਾਲਗਤਾ ਵੱਚਿ ਤਬਦੀਲੀ, ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਦਾਨ ਸਮਿਟਮ ਦਾ ਹੀਸਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਇਸ ਪਰਿਵਰਤਨ ਵੱਚਿ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ, ਸਮਿਟਮ ਨੂੰ 19 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਸਮਰਥਨ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਜੁੜਨ ਦੇ ਮੌਕੇ, ਸਮਾਜੀਕਰਨ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ-ਨਰਿਮਾਣ ਲਈ ਥਾਂਵਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨੂੰ ਨਵੀਂ ਸਰਵਸਿ ਡਿਲੀਵਰੀ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਵੱਚਿ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਵਚਿਾਰਾਂ ਵਜੋਂ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਮਿਟਮ ਅਤੇ ਸਰਵਸਿ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਨੂੰ ਨੇਵੀਗੇਟ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਵਾਜਬ ਸਮਰਥਨ ਰੱਖਣ ਵੱਚਿ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸੁਝਾਅ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਪੀਅਰ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਸਮਰਥਨ ਨੂੰ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਭਾਗ ਵਜੋਂ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਹ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰ ਅਕਸਰ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸਰੋਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਨੇਵੀਗੇਟਰਾਂ ਵਜੋਂ ਸਰਵਸਿ ਲਈ ਸਖਿਲਾਈ ਜਾਂ ਸਰੋਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਸਰਵਸਿ ਤਾਲਮੇਲ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵੱਚਿ, ਕੇਂਦਰੀਕਰਤਿ ਸਰੋਤਾਂ ਦੀ ਇੱਛਾ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਵਿੱ ਪਰਿਵਾਰ ਇੱਕ ਜਗ੍ਹਾ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਨੂੰ ਬਹਿਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸੁਵਧਿਯਾਜਨਕ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮੰਤਰਾਲਿਆਂ ਵੱਚਿ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇੱਕ ਬਹੁ-ਅਨੁਸਾਸਨੀ ਮੁਲਾਂਕਣ ਟੀਮ ਦਾ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ - ਇੱਕ ਜੋ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋੜਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਉਚਿਤ ਸਰੋਤਾਂ ਅਤੇ ਸਰਵਸਿ ਨੂੰ ਇਕਸਾਰ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਇਹ ਵੀ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰਾਂ ਵੱਚਿ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀ ਸਰਵਸਿ ਤੱਕ ਸਮਾਨ ਪਹੁੰਚ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਅਤੇ ਅਕਸਰ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨੀ ਪੈਂਦੀ ਹੈ। ਪੇਂਡੂ ਜਾਂ ਦੂਰ-ਦੁਰਾਡੇ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵੱਚਿ ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਵੱਚਿ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਏਜੰਸੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਲਿ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਇੱਛਾ ਸੀ। ਇਹ ਵੀ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਲਾਭਦਾਇਕ ਸਾਧਨ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਦੂਰ-ਦੁਰਾਡੇ ਜਾਂ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰਾਂ ਵੱਚਿ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ।

## ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਸਪੁਰਦਗੀ

ਪਰਿਵਾਰ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਬਾਲ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਕਿਾਸ ਮੰਤਰਾਲਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਸਰਵਸਿ ਲਈ ਆਪਣਾ ਰਸਤਾ ਚੁਣਨ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤਿ ਕਰੇ, ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲੈਜ਼ ਤੋਂ ਘੱਟ, ਜੋ ਕਮਜ਼ੋਰ ਮਹਸੂਸ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਖਾਸਕਰ ਜੋ ਕਸਿ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਨੌਜਵਾਨ ਦਾ ਵਵਿਹਾਰ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਹੈ।

ਮਾਈਕਰੋਬੋਰਡ ਮਾਡਲ ਨੂੰ ਘਰ-ਘਰ ਸਮਰਥਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਜਾਂ ਜਟਲਿ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਵਕਿਲਪ ਵਜੋਂ ਉਭਾਰਿਆ ਗਿਆ ਸੀ।

ਕੁਝ ਲੋਕ ਇੱਕ ਨੇਵੀਗੇਟਰ ਦੀ ਭੂਮਕਿਾ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਸਹਿਤ ਸੰਭਾਲ ਜਾਂ ਸਮਾਜਕਿ ਕੰਮ ਨਾਲੋਂ ਵਸ਼ਿਲ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਾਰੀਆਂ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਸਰਵਸਿ, ਇਲਾਜਾਂ ਅਤੇ ਸਮਰਥਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਨੇਵੀਗੇਟ ਕਰਨ ਵੱਚਿ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਇੱਕ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਨੇਵੀਗੇਟਰ ਕਸਿ ਅਪਾਹਜ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਕਾਰੋਬਾਰ ਚਲਾਉਣਾ ਸਖਿਣ ਵੱਚਿ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਇੱਕ ਗੈਰ-ਮੁਨਾਫ਼ਾ ਸੰਸਥਾ ਜਾਂ ਸਮਾਜਕ ਉੱਦਮ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਵੱਚਿ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਰੈਪਰਾਉਡ ਸਮਰਥਨ ਅਤੇ ਸਰਵਸਿੱਖ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ ਜੋ ਰਵਾਇਤੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਹਿਤ ਸੰਭਾਲ ਸਰਵਸਿੱਖ ਨਹੀਂ ਮੰਨੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਪਰ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸਹਿਤ ਅਤੇ ਮਾਨਸਿਕ ਸਹਿਤ ਲਾਭ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸੰਗੀਤ ਦੇ ਪਾਠ ਜਾਂ ਸੰਗੀਤ ਥੈਰੇਪੀ, ਜਾਂ ਖੇਡਾਂ ਅਤੇ ਐਥਲੈਟਿਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ, ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸਰਵਸਿੱਖ ਡਲਿਵਰੀ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਦਾ ਹੌਸ਼ੀ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਵਸ਼ਿਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਜਾਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਕਸਿਮ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵੱਚਿ ਹੌਸ਼ੀ ਲੈਣ ਲਈ ਵਾਧੂ ਸਮਰਥਨਾਂ ਜਾਂ ਰਹਿਾਇਸ਼ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਇਹ ਵੀ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸਰਵਸਿੱਖ ਡਲਿਵਰੀ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਮੁਲਾਂਕਣਾਂ ਅਤੇ ਸਰਵਸਿੱਖ ਲਈ ਉਡੀਕ ਦੇ ਸਮੇਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਲੱਭਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਅਤੇ ਨਦਿਾਨ ਦੀ ਮਾਇਦ ਦੌਰਾਨ ਬੱਚਿਆਂ, ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਅਤੇ ਪਰਵਿਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਝਗੜੇ ਦੇ ਨਪਿਟਾਰੇ ਜਾਂਦੂਜੀ ਰਾਏ/ਮੁਲਾਂਕਣ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਇੱਕ ਤਰੀਕਾ ਜਾਂ ਵਧਿ ਵੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸੀ।

## ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ

ਕੁੱਲ ਮਲਿਾ ਕੇ, ਇਸ ਫੰਡਿੰਗ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਫੰਡਿੰਗ ਅਤੇ ਵਧਿਅਪਕ ਪਹੁੰਚ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਪਰਵਿਾਰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰ ਸਕਣ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਐਂਟਜ਼ਿਮ ਫੰਡਿੰਗ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਐਂਟਜ਼ਿਮ ਸਪੈਕਟ੍ਰਮ 'ਤੇ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਨੌਜਵਾਨ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਪਰਵਿਾਰਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ। ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਨਾਉਜ਼ੀਲੈਂਡ ਅਤੇ ਆਸਟਰੇਲੀਆਈ ਮਾਡਲਾਂ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕੀਤਾ, ਜੋ ਪਰਵਿਾਰਾਂ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕਸਿਮਾਂ ਦੇ ਵਧਿਕਤੀਗਤ ਫੰਡਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਦਾਹਰਣਾਂ ਵਜੋਂ BC ਦੇਖਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸਮਰੱਥਾ ਨਰਿਮਾਣ ਅਤੇ ਸਖਿਲਾਈ ਦੇ ਰੂਪ ਵੱਚਿ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਵੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਮੰਨਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਜੱਥਿ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਨੂੰ ਵਧਿਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪਰਵਿਾਰਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਪਰਵਿਾਰ ਵੱਚਿ ਹੁਨਰ ਸੈੱਟਾਂ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਵੱਚਿ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ।

## ਇਕੁਇਟੀ-ਕੇਦ੍ਰਤਿ, ਨਸਲਵਾਦੀ-ਵਰਿਧੀ, ਅਤੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਪਹੁੰਚ।

ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸਰਵਸਿੱਖ ਡਲਿਵਰੀ ਪਹੁੰਚ ਵੱਚਿ ਸਹਿਤ ਸੰਭਾਲ ਅਤੇ ਸਮਾਜਕ ਸਰਵਸਿੱਖ ਸਸਿਟਮਾਂ ਵੱਚਿ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਵੱਚਿ ਸੱਭਾਿਆਚਾਰਕ ਯੋਗਤਾ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਇਸਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਉਨ੍ਹਾਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨਾ ਵੀ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ ਨਵੇਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵਧਿਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਅਨੁਭਵ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਸਸਿਟਮ ਦੇ ਅੰਦਰ ਪ੍ਰਣਾਲੀਗਤ ਨਸਲਵਾਦ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਦੇ ਹਨ।

## ਭਾਗੀਦਾਰ ਦੇ ਸਵਾਲ ਅਤੇ ਟੱਪਣੀਆਂ ਦਾ ਸਾਰ:

ਪ੍ਰੋਜ਼ੈਕਟ ਦੌਰਾਨ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ Zoom ਚੈਟ ਫੰਕਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਟੱਪਣੀਆਂ ਅਤੇ ਸਵਾਲ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ:

- ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਭਾਈਚਾਰੇ: ਸਥਾਨਕ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਵਧੇਰੇ ਸਹਿਯੋਗ ਲਈ ਸੁਝਾਅ ਅਜਿਹੇ ਸੰਮਲਤਿ ਵਾਤਾਵਰਣ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਜਿੱਥੇ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਨੈੱਟਵਰਕ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਮਹਸੂਸ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।
- ਪਹੁੰਚਯੋਗਤਾ ਸਮਰਥਨ: ADHD ਜਾਂ ਡਿਸਲੈਕਸਿਕ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਦਰਪੇਸ਼ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦੀ ਬਹਿਤਰ ਸਮਝ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜੋ ਵਿਦਿਅਕ ਸੈਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਮਰਥਨ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਲਈ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਸੁਧਾਰ ਦੇ ਇੱਕ ਮੌਕੇ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਸਹਾਇਤਾ ਸ਼ਾਮਲ ਸੀ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਲੋੜਾਂ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਪੰਗਤਾ ਸਮਰਥਨ ਸਰਵਿਸਾਂ।
- ਸਵੈ-ਵਕਾਲਤ: ਉਹਨਾਂ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਾ ਜੋ ਸਵੈ-ਵਕਾਲਤ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਲਈ ਵੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦੇ ਹਨ।
- ਸੇਨੇਵੀਗੇਟਰਾਂ ਦੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ: ਕਸਿ ਨੇਵੀਗੇਟਰ ਦੀਆਂ ਆਦਰਸ਼ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਨਾ ਕਸਿ ਅਜਿਹੇ ਵਿਅਕਤੀ ਵਜੋਂ ਜੋ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ, ਤਰਜੀਹਾਂ ਅਤੇ ਹੱਤਿਆ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਹਿਯੋਗੀ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਨੇਵੀਗੇਟਰਾਂ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਜੋ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਮਝਾ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਸੁਰੱਖਿਆ ਪੈਦਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਸੋਚਣ ਦੇ ਨਵੇਂ ਤਰੀਕੇ ਸਾਂਝੇ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਹਨ।
- ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਲਈ ਬਹਿਤਰ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ: ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ "ਵਪਾਰਕ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ" 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ, ਨਿਊਰੋਡਾਈਵਰਸ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਲਈ ਸੁਚਾਰੂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਦੀ ਲੋੜ। ਸੁਝਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ ਭੁਗਤਾਨ ਵਿਧੀਆਂ ਅਤੇ ਘੱਟ ਕਾਗਜ਼ੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।
- ਸਮਰਥਨ ਮਾਹਰ: ਪਰਿਵਾਰਕ ਪੀਅਰ ਸਪੋਰਟ ਮਾਹਰਾਂ ਅਤੇ ਨਿਊਰੋਡਾਈਵਰਸਟੀ ਸਮਰਥਨ ਮਾਹਰਾਂ ਦੇ ਮੁੱਲ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਨਾ, ਜੋ ਜੀਵਤ ਤਜਰਬਿਆਂ ਤੋਂ ਆਕਰਸ਼ਤਿ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।